
              

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete do Deputado Osvaldo Mafra 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N. 3558/2018. 
(Do senhor Osvaldo Mafra) 

 

 

Solicita informações ao Sr. Ministro dos 
Transportes, Portos e Aviação Civil,  acerca do 
planejamento de investimentos de ampliação 
no aeroporto de Navegantes/SC. 

 

 

 

Senhor Presidente: 

 

 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição 

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam 

encaminhadas ao Presidente INFRAERO, por intermédio do Senhor  Ministro dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil) o pedido das seguintes informações: 

1. A INFRAERO tem um plano elaborado de investimentos com vistas 

à ampliação/modernização do Aeroporto de Navegantes/SC?  

1.1)  Em caso positivo: Qual o montante em recursos financeiros? 

1.2)  Existe dotação orçamentária e financeira para tanto? 

1.3)  É possível encaminhar cópia do mesmo à Casa? 

1.4)  Em caso negativo, a INFRAERO tem, ao menos, um estudo técnico 

com vistas a tal objetivo? 

                 2. Quanto ao programa de concessão dos aeroportos, a INFRAERO 

tem estudos objetivando sua concessão à iniciativa privada?  

2.1)  Em caso positivo: É possível enviar cópia detalhada à Casa? 

2.2) Em caso negativo, pergunta-se: O Governo Federal cogita incluí-lo 

no programa de concessões? 



              

JUSTIFICAÇÃO 

 

O Aeroporto Internacional de Navegantes - Ministro Victor Konder 

situado no município em Navegantes/SC, serve toda a região do Vale do Itajaí e 

ocupa uma posição estratégica para o desenvolvimento econômico e turístico de 

Santa Catarina, atendendo vários municípios com forte presença industrial e 

turística, como Blumenau, Itajaí, Brusque, Rio do Sul, Penha, Balneário Camboriú, 

Balneário Piçarras e  Itapema. Em 2017, atingiu a marca de 1,5 milhão de 

passageiros, segundo levantamento divulgado pela Infraero. Nos últimos cinco 

anos o terminal teve um salto de 25% na movimentação. 

A expectativa é que os bons números agilizem as promessas de 

investimento em Navegantes, entretanto, não há sinalização que tais 

investimentos sejam realizados a curto/médio prazos. Desde 2009, fala-se da 

existência de um projeto da INFRAERO de reforma e ampliação, compreendendo 

também um novo terminal de passageiros para o aeroporto de Navegantes, sem 

que nada de concreto tenha avançado.. 

A realidade é que, apesar da potencialidade econômica da região, sem 

os investimentos na ampliação e modernização do aeroporto torna-se 

praticamente impossível acreditar que potenciais investidores possam trazer para 

a região novas plantas industriais, incrementar a construção civil e outros 

empreendimentos, pois a atual malha aérea limita a edificação de  estruturas 

industriais ou residenciais em,  no máximo, sessenta metros. 

Esse entrave à economia regional do Estado de Santa Catarina só se 

resolverá com a ampliação/modernização do aeroporto, sendo necessário que as 

autoridades competentes possam se manifestar sobre a existência ou não de um 

planejamento estratégico factível voltado para tal objetivo, daí a justificativa do 

presente requerimento de informação.  

 

Sala das Sessões, em      de maio de 2018. 

 

Deputado OSVALDO MAFRA 

Solidariedade/SC. 
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